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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.13 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE "BRICHERASIO PER 

TUTTI" RIGUARDANTE "DECRETO SALVA ITALIA - ADEMPIMENTI IMU - TARIFFE 

APPLICAZIONE IMU IN AGRICOLTURA"           

 

 

 

L’anno duemiladodici addì ventiquattro del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, 

in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Giust. 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Giust. 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Giust. 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Giust. 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 6 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.  13 del 24/04/2012  

 

 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE 

"BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE "DECRETO SALVA 

ITALIA - ADEMPIMENTI IMU - TARIFFE APPLICAZIONE IMU IN 

AGRICOLTURA"           

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

RICHIAMATO quanto esposto nella deliberazione n. 8   assunta in data odierna, sul parere 

circa le mozioni presentate all'Assemblea; 

 

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale: 

n. 5 del 12/04/2012, con cui si rinviava a successiva seduta la discussione della presente 

deliberazione; 

 

IL SINDACO ai sensi dell’art. 37 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, procede alla lettura della mozione (prot. 3818 del 26/03/2012) di cui si riporta il 

testo integralmente 
 

MOZIONE 
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali appartenenti al Gruppo Consiliare "Bricherasio per tutti" 
 

VISTE 
 

le varie disposizioni legislative varate dal Governo Centrale negli ultimi mesi riguardanti 

l'economia e nello specifico il Decreto Salva Italia 

CONSIDERATO 

che il comune dovrà decidere entro il 30.06 le tariffe riguardanti l'applicazione ICI e IMU 

ALTRESÌ' 

che il Comune dovrà provvedere entro il 30.06 alle varie classificazioni di zona 

 

DATO ATTO 
 

che le Organizzazioni Professionali Agricole hanno manifestato e manifestano enormi 

preoccupazioni per il comparto agricolo che, con la applicazione di tariffe ordinarie, sarebbe 

penalizzato in un periodo già di particolare difficoltà per le singole aziende agricole 
 

A CONOSCENZA 
 

di una istanza specifica presentata al Sindaco dalla Coltivatori Diretti di Torino con la quale 

vengono manifestate le criticità e richiesto un provvedimento di riduzione di tariffa IMU 
 

AI SENSI 
 

dell'articolo 37 del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale 



 

Propongono MOZIONE 
 

al Consiglio Comunale di Bricherasio per un confronto sulle classificazioni di zona ed una 

discussione della richiesta delle organizzazioni professionali Agricole e la assunzione di 

provvedimenti tesi all'accoglimento di una riduzione di tariffa IMU per il comparto 

agricolo 

 

RICORDATO che l’art. 37, comma 4, del vigente regolamento per il funzionamento del 

consiglio comunale prevede l’illustrazione dell’argomento nel tempo di dieci minuti, invita 

il presentatore a procedere; 

 

SENTITO l'ass. Chiappero, cui viene data dal Sindaco la parola, la quale 

− ritiene che l'atto otterrebbe maggiore qualificazione se fosse presentato sotto  

forma di interrogazione; 

− dichiara, comunque, la propria disponibilità a fornire  chiarimenti sulla base 

delle informazioni in  suo possesso; 

− prende spunto dal contenuto dell'atto n. 7 /2012 presentato dal Gruppo 

'Bricherasio per tutti' per procedere ad una disamina della nuova imposta 

comunale, illustrandone gli aspetti delineati dal vorticoso succedersi delle 

disposizioni legislative emanate in merito, che variano di giorno in giorno e che, 

anche oggi, data del loro passaggio in Senato,  sono  suscettibili di riesame, 

prima del (si spera) definitivo passaggio alla Camera dei Deputati. 

Evidenzia  come si tratti di un prodromo alla applicazione del Federalismo 

Fiscale,  e ne illustra  le conseguenze, sia sulle casse del Comune, sia nei 

confronti dei cittadini anche da un punto di vista dell' equità sociale. Sottolinea 

come, non solo le Organizzazioni citate nell'atto proposto al Consiglio, ma 

anche altre, numerose,  hanno manifestato il desiderio di vedere abbassate le 

aliquote proposte  dal Governo, ovvero di vederle addirittura annullate. La 

richiesta è composita e proviene da tutte le parti sociali. La scelta cui si è 

orientata l'Amministrazione Comunale di Bricherasio per l'anno 2012 è quella  

di sperimentare, in sede di prima applicazione, le aliquote fissate dal Governo, 

per poi effettuare una scelta ponderata e  conseguente all'acquisizione di dati 

certi, per l'anno successivo. 

 

UDITI i componenti del Gruppo di minoranza, i quali prendono atto della 

chiarezza e precisione dell'esposizione esaustiva dell' Ass. Chiappero. 

L'approfondita riflessione, spinta fin nelle pieghe delle norme,  sia pure,  come 

detto,   ancora non  definitive, induce il Gruppo stesso a richiedere che venga 

dalla Maggioranza promosso un incontro  con i cittadini, per offrire lo stesso 

tipo di informazione, senza trincerarsi dietro la necessità di avere dati certi, 

prima di tale incontro. 

 

SENTITO il Sindaco, il quale dichiara di non essere d'accordo di incontrare i 

cittadini senza maggiori certezze, perché considera ingestibile la situazione che 

verrebbe a crearsi. 

 

Tenuto conto del protrarsi della discussione il Sindaco propone ed ottiene di 

rinviare l’ultimo argomento all’Ordine del Giorno, “Interrogazioni- 

Interpellanze”, alla prossima seduta utile . 

 

 

************ 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 

 

 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 

 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 


